



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 750 PUNTAS, SEMESTRE 1500, AÑO 3000

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS, EDICION DE LA TARDE

Año II. N.º 478. - Córdoba, Jueves 2 Septiembre 1937

EL HEROICO EJERCITO NACIONAL HA LLEGADO TRIUNFALMENTE A LA PROVINCIA DE ASTURIAS

SARCASMOS

El Premio Nobel de la Paz para Azaña

La Prensa marxista de Valencia propone que el Premio Nobel de la Paz, sea otorgado al Presidente Azaña. Así "La Correspondencia de Valencia" del día 20, dice que España se ha sacrificado por la paz de Europa...

No cabe un síntoma más preciso del ambiente de delirio en que se mueven los gobernantes y sus partidarios, en la zona atormentada de España. Proponer para el Premio Nobel de la Paz a quien ha presido la guerra civil más terrible que conoce la historia...

Han fracasado hasta ahora, pero no cejan en su intento. En realidad es lo único que pueden hacer cuando la derrota se cierne sobre ellos inminente y definitiva: provocar un conflicto mayor...

británico y otro italiano, lanzaron sus bombas sobre el acorazado alemán "Deutschland", matando o hiriendo a ciento veinte marinos. Recientemente disfrazan sus aviones para atacar también a buques de otras naciones...

Ahora llegan más lejos. Reiteran ante la Sociedad de las Naciones, que ha de reunirse el 10 de Septiembre, su acusación contra Italia. Ante la impotencia de la escuadra roja, con sus 90.000 toneladas embotelladas en Cartagena...

Y cuando Europa asiste atónita a tan insensatas maniobras, la Prensa marxista de Valencia propone al Presidente Azaña para el Premio Nobel de la Paz. Propuesta delirante. Sarcasmo que evidencia hasta dónde llega la hipocresía...

DEL LADO DE ALLÁ El verdugo de Albacete

"L'Action Nationale" del 25 de Agosto dice: "En Albacete los anarquistas han fusilado en la calle a unos treinta comunistas, en represalia por el encarcelamiento de los anarquistas ordenado por el diputado francés Marty..."

Los otros se han enrolado en uno u otro de los partidos extremistas. Los comunistas stalinistas, los más fuertes en este momento, asesinaron, después de un suplicio atroz, al trotskista Nin, jefe del P. O. U. M. Su cuerpo fue seguidamente echado a la calle...

La retaguardia roja es hoy solamente una enorme pesadilla de terror y de sangre, en la que se ahogan mutuamente los propios creadores de la revolución.

TIC-TAC

Todo por Azaña

Los periódicos rojos de Valencia—ya se comenta en el "fondo" de hoy—piden que se conceda a Azaña el Premio Nobel de la Paz.

Y conste que no toleramos que sonría nadie. Después de todo, Azaña es el gran artífice de la paz mundial. Hay que confesarlo. Si Azaña fuese dueño de los destinos del mundo, eliminaría automáticamente toda eventualidad de guerra...

Convergamos en que nadie como Azaña merece el Premio Nobel de la Paz. Por nuestra parte que se lo den. Pero acompañado de una camiseta con su tira bordada rosa y todo.

Efemérides taurina

Hoy hace veinte años que debutó en la plaza de toros de Madrid el diestro cordobés José Flores (Camará)

Y parece que fué ayer. El día 2 de Septiembre del año 1917 se verificó en la plaza de toros de Madrid una corrida de novillos, cuyo recuerdo aún persiste en los buenos aficionados a la Fiesta Nacional.

Lidáronse seis novillos de la ganadería de Contreras y actuaron de matadores Pasorro, Emilio Méndez y nuestro paisano Camará, que hacía su debut en el coso madrileño.

La actuación de Pepe Flores en sus dos novillos fué de tal relieve que uno de los más afamados reviseros de aquella época escribió: «Vaya torero de escándalo que sale de la tierra de los Califas.»

Fué el primer torero que ha dado la vuelta al ruedo después de poner tres pares de banderillas, de aquella manera inimitable que sólo Camará sabía hacerlo.

Si su actuación en todos los tercios de la lidia de sus dos novillos, que atendían por los nombres de «Flor de Jara» y «Vallhermoso», fué lucidísima, a la hora de la verdad el cordobés puso cátedra de consumado estoqueador, consiguiendo la oreja en su primer toro y las dos de su segundo.

El debut de Pepe Camará en Madrid fué una apoteosis y ningún torero puede vanagloriarse de haber obtenido igual éxito el día de su presentación en el coso madrileño.

Hoy se cumplen los veinte años de aquel triunfo. Y parece que fué ayer.

VIVA FRANCO! COSAS DE LOS ROJILLOS

No. No sabemos cómo se habrán enterado esos picaros rojos de las terribles luchas que se desarrollan en la retaguardia. Pero el caso es que se han enterado. Y esto nos tiene sombríamente consternados. Porque es lo cierto que ya no podemos callar un momento más. Todo es verdad. Es verdad que en Córdoba los rojos se han hecho los amos y, después de una lucha encarnizada en las Tendillas, han quitado al Gran Capitán de su caballo y han puesto en su lugar al Hijo Maldito...

Y así en todas partes. Nuestra retaguardia se desmorona a causa de las terribles derrotas que nos infligen los rojos. La reciente derrota de Santander nos ha acojonado espantosamente. Ya no podemos más. Y en cuanto acabemos de quitarles las pocas provincias que les quedan, entonces surgirá la catástrofe definitiva de nuestra retaguardia. Confesamos que nuestra situación después de los vergonzosos avances de nuestro Ejército, conquistando las tres cuartas partes de España, no puede ser más crítica.—DICK.

Las invictas columnas navarras han rebasado la provincia de Santander y pisan ya suelo de Asturias

Los mineros asturianos huyen atemorizados ante la impetuosidad del avance de las fuerzas nacionales

REINOSA.—Los soldados nacionales pusieron ayer su planta en la parte oriental del principado de Asturias. Efectuaron en suelo asturiano un avance de diez kilómetros de fondo en dos direcciones.

Una de las columnas tomó de revés el pueblo de San Vicente de la Barquera, donde los rojos, al verse copados, no consumaron su criminal tarea de destrucción.

Los bravos navarros vencieron las duras dificultades del terreno y la resistencia que opuso el enemigo, si bien ésta no tuvo alardes de fortaleza.

Una vez tomado San Vicente de la Barquera prosiguieron su avance en forma torrencial desde la costa a tierra adentro.

En su retirada los rojos dejaron abandonado numeroso material, siendo el botín cogido por nuestras fuerzas en la jornada de ayer de una importancia incalculable.

Un batallón compuesto por más de mil milicianos rojos fué copado y hechos prisioneros.

La otra columna, que avanza por las montañas asturianas, conquistó una docena de pueblitos después de haber cortado la carretera de Potes.

El avance continúa. Los valientes navarros son incansables y se han propuesto no dar reposo a sus fuerzas hasta que no se tomen unas botellas de sidra en Gijón.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por FRANCO, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

FRANCO protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

LA GUERRA EN EL FRENTE DE CORDOBA

Los rojos dieron ayer señales de vida y querían nada menos que tomar Peñarroya

Nuestros frentes adormecían en una calma absoluta y los soldados nacionales añoraban las horas de la lucha con los rojos.

Ayer los marxistas brindaron una ocasión a nuestros soldaditos para que éstos pusieran alto el pabellón nacional y dieran a los pobres rojos una lección de valor.

A la caída de Santander ha seguido una reacción en las filas rojas de todos los sectores a ver si pueden conseguir un éxito local que pueda paliar los tremendos efectos de la terrible derrota. Pero, ni por esas. Los distinguidos hijos de la Pasiónaria no acertan una y sus desesperados intentos se truncan en definitivos fracasos que les revelan lo estéril de su lucha y la inutilidad de sus baldíos sacrificios.

En el sector de la Grana los rojos atacaron en masa, siendo rechazados y obligados a guardarse en sus trincheras. Nuevamente intentaron cortar nuestras líneas y atacaron con tres escuadrones de caballería y nueve carros blindados, pero nuestros soldaditos pusieron en fuga a los jinetes bermejos y, de los nueve carros, cuatro quedaron en nuestro poder. Cada uno de los carros mencionados tiene dos ametralladoras. Dos de los conductores cayeron prisioneros y heridos y otro se suicidó. Como buen

marxista dispuso de la vida, que es de Dios.

También atacaron los rojos en el sector de Espiel, por el Puerto de Calatraveño, en la posición número uno, siendo igualmente rechazado con grandes pérdidas.

Pero donde los rojos pusieron mayor empeño fué en la Sierra Tejonera, del sector de Peñarroya, cuya ciudad tenían propósitos de conquistar, según manifestaron unos prisioneros que ayer en nuestro poder.

El ataque que realizaron los rojos con grandes masas fué precedido de una fuerte preparación artillera. Sobre la posición, que estaba defendida por una batería de a pie, eayeron trescientos proyectiles y la guarnición, no pudiendo resistir, se retiró.

Los rojos se envanecieron, pero momentos después acudieron fuerzas nacionales de reserva, las que, llevando en vanguardia a las que habían abandonado la posición, arrojaron al enemigo de ésta, que volvió a quedar en nuestro poder.

El descalabro sufrido por los rojos ha sido muy grande, pues sobre el campo dejaron muchos muertos y material.

El Instituto de Derecho Internacional

A las sesiones no asiste ningún representante de la zona roja de España

LUXEMBURGO.—El lunes se iniciaron las sesiones del Instituto de Derecho Internacional, el organismo más importante del mundo por ser el único con categoría oficial y porque sus miembros no son elegidos por los gobiernos respectivo sino por elección en el seno del Instituto y en número limitado de sesenta.

Al Instituto citado pertenecen las personas más destacadas en el Derecho Internacional, profesores y diplomáticos de todas las naciones.

Ningún español rojo ha asistido a las reuniones actuales. Los dos únicos representantes de España son los profesores Yanguas y Trías de Bes, quienes han hecho pública su adhesión a la España del Generalísimo Franco.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

NOTAS DE LA ALCALDIA Edificios escolares que se rescatan

Al reiterado ruego que formuló la Alcaldía ante la Superior Autoridad Militar de Córdoba en el sentido de compaginar las necesidades de edificios para alojamientos circunstanciales de tropas y milicias combatientes y la conveniencia de disponer de esos mismos edificios para que a ellos vuelvan las Escuelas públicas que en su día fué forzoso desplazar de los mismos, ha respondido el ilustre General Cascajo dando órdenes de desalojo para el día de ayer, primero de Septiembre, de las aulas que componen el Grupo «López Diéguez» y del extenso edificio-escuela graduada «Carlos Rubio».

Es muy digna de reconocimiento y gratitud la facilidad que se presta al Ayuntamiento por la Comandancia Militar de Córdoba para que puedan reanudarse el día 15 las tareas escolares en la enseñanza primaria.

Los días que faltan hasta el día de apertura de curso se invertirán en reparar los mentados edificios al igual que se viene haciendo con las restantes Escuelas públicas de Córdoba, en cuyo revoco, blanqueo, limpieza, etc., se están invirtiendo importantes consignaciones presupuestas.

Adecantamiento de un lugar muy visible

En una de las calles más céntricas y concurridas de la ciudad, se ha venido tolerando año tras año la falta de cerramiento de un extenso solar en esquina, que se había convertido en verdadero foco de inmundicias y evacuatorio público al aire. La circunstancia de colindar con el Instituto y Colegio de la Asunción hacía más necesario el adecuamiento de aquel rincón. Tras de laborioso expediente, se ha obligado a la propiedad a levantar las dos paredes de cerramiento que dejan un tanto dignificado tan visible lugar.

Una advertencia a los vecinos del barrio de la Ribera

Ha dado el Alcalde órdenes severísimas a todos los agentes de su auto-

NOTAS DE LA ALCALDIA

Edificios escolares que se rescatan

Al reiterado ruego que formuló la Alcaldía ante la Superior Autoridad Militar de Córdoba en el sentido de compaginar las necesidades de edificios para alojamientos circunstanciales de tropas y milicias combatientes y la conveniencia de disponer de esos mismos edificios para que a ellos vuelvan las Escuelas públicas que en su día fué forzoso desplazar de los mismos, ha respondido el ilustre General Cascajo dando órdenes de desalojo para el día de ayer, primero de Septiembre, de las aulas que componen el Grupo «López Diéguez» y del extenso edificio-escuela graduada «Carlos Rubio».

Es muy digna de reconocimiento y gratitud la facilidad que se presta al Ayuntamiento por la Comandancia Militar de Córdoba para que puedan reanudarse el día 15 las tareas escolares en la enseñanza primaria.

Los días que faltan hasta el día de apertura de curso se invertirán en reparar los mentados edificios al igual que se viene haciendo con las restantes Escuelas públicas de Córdoba, en cuyo revoco, blanqueo, limpieza, etc., se están invirtiendo importantes consignaciones presupuestas.

Un espléndido donativo para el Asilo

Al recibir esta mañana a los periodistas el Alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano se manifestó en términos de sincera gratitud hacia don Bartolomé Jurado Carrero, vecino de Córdoba, quien al hacer efectivo un libramiento de una parcela que el Municipio le expropió, ha cedido generosamente la suma de seiscientos sesenta pesetas setenta céntimos con destino a una comida extraordinaria para los ancianos del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, con motivo de las fiestas que el próximo día 8 se celebrarán en honor de la Virgen de la Fuensanta, nuestra Compatriota.

El señor Coello ha celebrado vivamente el rasgo del señor Jurado, a quien públicamente felicita, esperando confiado que los cordobeses que se encuentren en condiciones de practicar estas obras tan altruistas las lleven a cabo por cuanto dicen y significan.

LA SED DE IMPERIO, afanará a todos los españoles en la obra de la RECONSTRUCCION DE LA PATRIA.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER: Nuestras tropas han continuado su brillante y rápido avance, salvando todas las dificultades del terreno con admirable espíritu y maniobrando muy hábilmente.

Por una de las columnas se ocupó Río, Sobrelapeña, Lapuente, Barrio, Cirera, Piñares, Rota Naveros, Linares Caldas, La Hermita y alturas al Norte de este pueblo, quedando cortada la carretera que conduce a Potes por el valle de Liévana. Se han cogido muchos prisioneros, entre ellos el jefe de la brigada de Potes y seis oficiales más y se han presentado cuatrocientos diez milicianos, quedando muchos huídos en el monte.

El enemigo ha huído con tanta rapidez que no pudo volar los puentes que tenía minados. Esta columna ha establecido contacto con otra procedente de Tudanca.

Otras fuerzas han ocupado Muñoz Romero, cogiendo doscientos ochenta y tres prisioneros en un túnel próximo y han seguido su avance hacia Poniente.

Las demás columnas también han progresado hacia sus objetivos y siguen avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose presentado muchos milicianos.

FRENTE DE ASTURIAS: Tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Ha disminuido hoy considerablemente la intensidad de los ataques llevados a cabo por el enemigo en los sectores de Zuera, Villamayor y Belchite, siendo todos energicamente rechazados y causándose numerosísimas bajas.

Las columnas han seguido progresando hacia sus objetivos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En las primeras horas de la mañana fuerzas rojas iniciaron un ataque sobre varias de nuestras posiciones del sector de Peñarroya, siendo rechazados todos ellos, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder cuatro autos blindados que habían sido inutilizados por nuestro fuego.

También intentó el enemigo otro ataque en el sector de Espiel que fué deshecho por nuestras baterías obligándolo a replegarse desordenadamente.

FRENTE DE GRANADA: Tiroteos en algunos sectores. En el de Lanjarón ha sido ocupada por nuestras tropas la posición de Cañavate.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Han sido derribados hoy por nuestra aviación dos aparatos enemigos y probablemente otros cuatro más.

Ampliación al parte de hoy 1.º de Septiembre de 1937:

FRENTE DE SANTANDER: Después de redactado el «Boletín de Información» de hoy se reciben noticias de que además de los pueblos que en él constan se ocuparon San Vicente de la Barquera y Yunquera, pasando nuestras fuerzas al otro lado del puente en el día de ayer y hoy se ha llevado a cabo la ocupación de Piniago, Colombres, Villenneva, Panas, Puente Pomero, Piedras Luengas, Peñalabra, Collado Mayor y Puerto de Cábovas.

Nuestras tropas han tenido que vencer con su elevado espíritu las dificultades del terreno y además alguna resistencia del enemigo.

Además de los prisioneros que figuran en el parte, se ha cogido un batallón entero, compuesto de 1.019 hombres.

Todos los pueblos reciben a nuestras fuerzas con grandes demostraciones de júbilo e inmenso entusiasmo y en alguno de ellos se ha levantado rápidamente arcos de triunfo por sus habitantes.

Salamanca 1 de Septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE TODAS PARTES

Para repatriar a los niños de Bilbao

BILBAO.—Ha llegado a Bilbao el Padre jesuita Arbén, de nacionalidad belga, que ha sido comisionado por el Cardenal Arzobispo de Malinas para trabajar en unión del delegado apostólico Monseñor Antonini para la pronta repatriación de los 115 niños españoles que se encuentran en Bélgica hospedados en casas de católicos belgas.

El Padre Arbén trabaja encargado de ponerse en relación con las familias de los niños expatriados con el fin de que éstos los reclamen y teniendo en su poder las reclamaciones puedan devolverlos seguidamente a España.

Detención de un monstruo

BILBAO.—Ha sido detenido el comunista Vicente León, autor de infinidad de asesinatos perpetrados a bordo del «Cabo Quijates» y el «Almuna Mendí», durante el período rojo separatista.

El asesino, de un sedismo inerebrable, se jacta de sus matanzas y arrastró a otros milicianos para que le acompañasen en los asesinatos.

Las personas más destacadas de Bilbao cayeron villanamente asesinadas por este miserable que acaba de ser detenido.

Detención de comunistas

VARSOVIA.—La Policía acaba de detener a todo el Estado Mayor del partido ilegal comunista que intentaba organizar para el día de ayer primero de Septiembre una reunión internacional de las juventudes. Este Estado Mayor se compone de 27 personas.

Los heridos ya no caben en Barcelona

SAN JUAN DE LUZ.—Se reciben noticias de Barcelona de que los heridos evacuados del frente de Aragón ya no tienen cabida en los numerosos hospitales establecidos en la ciudad condal, habiendo sido habilitados para dicho fin todos los hoteles, los cuales también resultan insuficientes.

Exposición antibolchevique

NUREMBERG.—La Dirección de propaganda del partido nacional socialista organiza en Nuremberg del 5 al 26 de Septiembre una gran exposición antibolchevique que contendrá una documentación no vista hasta ahora.

Los refugiados en Francia

PARIS.—«Le Journal des Debates» escribe respecto a la cuestión de los comunistas españoles refugiados en Francia que hay que admirarse de que estos huéspedes modestos no hayan sido enviados a su país de origen.

Las medidas de defensa francesas parecen ir dirigidas contra los que guardan una actitud correcta y no contra los que insultan al gobierno y al pueblo francés.

El gobernador de Santander

SANTANDER.—Ha sido nombrado gobernador civil de Santander don Agustín Zancajo Osorio.

El Sultán Azul

LUGO.—Ayer llegó a esta ciudad el Sultán Azul de Ifni. Se le tributó un apoteósico recibimiento.

LA BATALLA DEL TRIGO

Decreto de Ordenación Triguera

Artículos transitorios

Mientras no se pongan en vigor las normas establecidas en el decreto ley de esta misma fecha sobre Ordenación Triguera, se regulará el mercado de este cereal mediante la aplicación de las disposiciones siguientes:

Artículo primero. Se fija la tasa inicial de 48 pesetas, aplicable durante los meses de Agosto y Septiembre al trigo considerado como tipo de comparación en el artículo segundo de este decreto, para mercancía sobre almacén Valladolid. A este precio base se ajustarán las diferentes tasas a señalar por las Secciones Agronómicas para las demás clases de trigo en cada provincia y mercado, teniendo en cuenta los escalonamientos o diferencias que tradicionalmente se registran en las diferentes plazas por su situación y para los distintos tipos y calidades de trigo.

Estas tasas se entenderán para mercancía sana, seca, limpia y sin saco, interpretando estas condiciones para las que tradicionalmente se aceptan en mercado.

El precio señalado para cada clase de trigo y plaza se incrementará en 0'60 pesetas para el mes de Octubre.

Artículo segundo. Cuando un trigo ofrecido a la venta no reúna las condiciones de Sanidad o limpieza aceptadas tradicionalmente por el mercado y ofrezca dudas, por tanto, si puede cotizarse normalmente dentro del tipo señalado para su clase, el comprador o vendedor, indistintamente, lo pondrá en conocimiento de la Jefatura de la Sección Agronómica respectiva o de uno de sus delegados, quien resolverá su apelación si es o no comercial el trigo.

La depreciación máxima que por deficiente estado sanitario o de limpieza podrá acordar la Sección Agronómica, no será, en ningún caso, superior al 5 por 100 del precio de tasa.

Artículo tercero. En todos los locales de compra de trigo se indicará al público, en cartel anunciador colocado en sitio bien visible, los precios de tasa del trigo y sus equivalentes en reales por fanega o medida corriente en el lugar.

Artículo cuarto. El cupo mínimo de compra mensual a que se refiere el último párrafo del artículo noveno de este decreto, lo cubrirán los fabricantes de harina por toma de trigos pignorados, previa justificación de esta circunstancia por los propios vendedores, en proporción al menos del 15 por 100 de aquel cupo, reservando además otro 25 por 100 para adquisición de trigos viejos, siempre que se ofrezcan en el mercado.

Artículo quinto.—Las infracciones por quebrantamiento de tasa, cualquiera que sea el procedimiento empleado para falsear ésta serán sancionadas por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, previo informe o denuncia de las Jefaturas de las Secciones Agronómicas, castigándose con multas de 1.000 a 100.000 pesetas las primeras infracciones, según cual sea la gravedad de la falta la capacidad económica del infractor y el grado de malicia revelado en la transgresión y con multa doble en los casos de reincidencia en igual falta.

Con independencia de estas sanciones, las infracciones de tasa se considerarán como delito de auxilio a la rebelión, que se sancionará con arreglo al Código de Justicia Militar.

Las demás infracciones a los preceptos establecidos en estas disposiciones, serán sancionadas, previo informe de las Secciones Agronómicas, por los gobernadores civiles, en la forma y cuantía reguladas por el artículo cuarto del Decreto ley de 16 de Febrero de 1937.

El recurso de alzada autorizado en dicho artículo cuarto, así como la propuesta de elevación de sanción a que se refiere el artículo quinto, serán resueltos por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola como autoridad superior competente para entender en todo cuanto se relacione con la interpretación y cumplimiento de lo establecido en estas disposiciones. Se faculta a la citada Comisión en este segundo caso o sea cuando entienda y resuelva en primera instancia, para imponer multas de hasta 50.000 pesetas como sanción a primeras infracciones, que podrá duplicar en los casos de reincidencia.

Para la ejecución de estas sanciones será aplicable el procedimiento de apremio judicial.

(Continuará)

Hospital Militar ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad, que deseen suministrar artículos y viveres con destino a este Hospital Militar, durante el mes de Septiembre próximo, pueden presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del día 10 de dicho mes, estando de manifiesto en la Administración de dicho Hospital, las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos de condiciones técnicas y legales por las que habrán de regirse, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 31 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El jefe Administrativo, Vicente Aycaí

Santoral y cultos

Santo del día: San Antolín, San Justo y San Esteban. Mañana: Santa Sepulcra, Santa Basilia y Santa Eufemia.

Tostadero de Cafés

Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

ULTIMA HORA

El Ejército nacional sigue su avance impetuoso en la región asturiana

SANTANDER.—Ya tenemos frente Oriental de Asturias. Las columnas navarras que ayer se adentraron en esta provincia, después de saltar audazmente las impetuosas corrientes de los ríos Lanza y Deva, batieron el record de velocidad y ocuparon importantes pueblos al otro lado de la ría. Anoche seguía el avance de nuestras fuerzas y los rojos huyeron tan precipitadamente, que no tuvieron tiempo de volar los puentes y eso que ya tenían hechos los barrenos y cargados con dinamita.

En Panes se presentaron a nuestras filas unos ochocientos milicianos y se hicieron más de dos mil prisioneros.

Entre el material cogido a los rojos figuran muchos camiones y coches ligeros.

El avance de las columnas navarras ha continuado en el día de hoy.

SANTANDER.—La escuadra nacional y la Aviación tienen controlada la costa asturiana para impedir que los rojos evacúen el material pesado, cumpliendo las órdenes recibidas del gobierno de Valencia.

ZARAGOZA.—La fracasada ofensiva de los rojos en el frente de Aragón puede considerarse ya terminada. Los

ataques que ayer realizaron los marxistas en los sectores de Zuera, Villamayor y Belchite fueron energicamente rechazados.

Los rojos fueron perseguidos por nuestras fuerzas y desalojados de sus posiciones.

La artillería y la aviación cooperó a diezmar las filas rojas, dejando el campo sembrado de cadáveres.

Con esta tremenda derrota los rojos han sufrido un durísimo golpe. Es incalculable el número de muertos.

Donde mayor número de bajas han sufrido los rojos ha sido en el sector de Belchite.

El mando nacional dispuso que destacamentos especiales procedieran a la humanitaria labor de dar sepultura a los cadáveres que los rojos habían dejado abandonados.

Por la carretera de Barcelona se ven largas caravanas de ambulancias sanitarias transportando los heridos.

BARCELONA.—El gobierno rojo ha prohibido que circulen noticias referentes a las operaciones en el frente de Aragón.

La Generalidad ha facilitado una nota en la que se dice que toda la atención debe estar concentrada en los partes oficiales, puesto que en ellos «está reflejada la verdad».

Lotería de Sevilla

En el sorteo de hoy ha correspondido a Córdoba el premio «gordo»

SEVILLA, 2 t.—En el sorteo de la Lotería verificado esta mañana en el Ayuntamiento, los premios mayores han correspondido a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas: 13.103, CORDOBA y Pamplona

Con 40.000 pesetas: 8.119, Pamplona

Con 15.000 pesetas: 7.779.

Con 3.000 pesetas

13102 13104

Con 1.500 pesetas

554 1330 1341 1842 2336 2932

3339 5901 8118 8120 8204 8372

Tienen centena los dos premios mayores.

Toros en Lucena

Existe gran animación para la corrida que ha de celebrarse en Lucena el próximo día 9.

La combinación no puede ser más atrayente. Cuatro hermosos novillos del conde de Artaza, uno para nuestra paisana Antonia Jordano y otro para el rejoneador y gran caballista sevillano don José Boza Sarriá.

Los dos últimos serán estoqueados por nuestro valiente paisano Mariano González (Recareao).

La corrida es a beneficio de los establecimientos benéficos de aquella ciudad.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Cristóbal Corredor Alcántara

Victima de los comunistas en Pedro Abad (Córdoba) el 28 de Agosto de 1936

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda doña Antonia Jurado; hermanas, primos, sobrinos, padres políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 4 de Septiembre, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 2 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La gran película alemana «Uta», en español, BARCAROLA, por Gustav Frolich, Lida Baarova y Will Birgel.—Silla 1'00. pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, Stan Laurel y Oliver Hardy, en HEROS DE TACHUCLA.—Sábado, EL 113, producción española por Ernesto Vilchas.—Domingo, VIA LAC-TEA, en español, por Harold Lloyd (Gafitas)

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º OFICIO IMPRECEDER, documental en español.—2.º MARIA LUISA DE AUSTRIA.—Sillas, 0'90.—Niños, 0'30 COLISEO SAN ANDRES.—A las diez y media noche, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio Social», con asistencia de la Banda Municipal.—1.º REVISTA LUCE n.º 52.—2.º La superproducción italiana, LA FLOTA CELWSTE.—Sillas, 1'00. Niños, 0'50.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY JUEVES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—La «Warner Bros» presenta a Joe E. Brown (Boezas) en «HOLA BOMBRO».—SILLA, 1'00. peseta.

Un submarino misterioso torpedea un buque inglés

La escuadra inglesa tiene localizado al submarino

GIBRALTAR.—El Almirantazgo inglés informa que un buque de guerra de la escuadra británica ha sido torpedeado por un submarino de nacionalidad desconocida.

Los torpedos no hicieron blanco, pero el barco agredido repelió la agresión, disparando varios cañones contra el submarino, el cual se cree que fué tocado por uno de los proyectiles.

En persecución del submarino acudieron varias unidades de la escuadra inglesa y se cree que aquél está localizado.

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones sencillas

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba